

“北煤南运”再添新通道

浩吉、陇海铁路连通 首趟跨线货物列车开行

本报讯(记者 张倩 通讯员 赵寅 文)记者昨日从中国铁路郑州局集团有限公司获悉,4月1日4:08,随着84212次首趟浩吉铁路与陇海铁路跨线货物列车从中国铁路郑州局集团有限公司张家湾站发车(如图),标志着浩吉、陇海铁路实现连通。

据了解,浩吉铁路北起内蒙古浩勒报吉南站,终到江西吉安站,全长1800多公里,2015年开工建设,2019年开通运营,是我国“北煤南运”的战略运输通道,也是世界上一次性建成并开通运营里程最长的重载铁路。张家湾联络线作为浩吉铁路连通陇海铁路的重要纽带,于2020年1月中旬正式开工建设。2022年11月29日,新建浩吉铁路张家湾联络线引入陇海线张家湾站改造工程顺利完工,张家湾站成为浩吉铁路和陇海铁路的交汇站。

另据介绍,浩吉铁路串联蒙陕晋煤炭主产区与鄂湘赣等能源需求区,陇海铁路则东西方向串联起西北、华中和华东地区,跨线列车的成功开行将使浩吉、陇海两条重要铁路干线的运输实现互联互通,有利于增强中国铁路能源运输通道能力,完善和优化我国货运交通格局,对于促进中原经济发展,带动三门峡区域、豫西、黄河金三角地区物流发展,以及扩大煤炭“公铁”运量、助力打好污染防治攻坚战和打赢蓝天保卫战、促进区域经济社会协调发展等,都具有重要的意义。

为更好浩吉铁路和陇海铁路跨线货物列车运输,国铁集团郑州局加强与相邻集团公司沟通协调,加大货物列车运输组织,开展专项培训,紧盯机车、乘务交路及列车尾部安全防护装置的维护等工作,确保货物列车运行安全、有序、高效。



“大学生免费乘车”活动首日,活力涌动带来最浓“人间烟火气”

搭乘春天的地铁,一起去吹吹风

(上接一版)从百年德化街到银基商贸城,人流不断回归,二七商圈一片火热。

中午的二七广场站人潮涌动。“昨天和室友一起申请注册好免费乘车凭证,今天就来逛街了,还顺便去参加了普通话考试,一人省了十块钱的乘车费。”河南物流职业学院大二学生小刘告诉记者。

自二七广场站D口出站向西直行,不少乘客涌入了丹尼斯大卫城。正值饭点,大卫城负一楼的美食街区里热闹非凡。茶饮、甜品、烤串等装修新潮的店面里叫号声此起彼伏,不少年轻人都在排队等候。

“挺开心的,不管是去商场购物还是吃饭,都很热闹,城市更有活力了。”在升腾的烟火气、复苏的忙碌中,大学生们感受着郑州这座商业之城的鲜活。

下午两点,二七广场地铁站,刚和朋友碰上面的郑大研二生小陈兴奋讨论着当日的游玩计划:“遇上好天气,又有免费乘车的活动,肯定要约上三两好友出来逛一逛,吃吃喝喝、拍照打卡。”而作为郑州最繁华的商业街之一的德化街,就是他们的“逛吃逛喝”第一站。

沐浴在阳光下的“百年德化”人头攒动。街两旁的商铺有序开档,店内顾客精心选购;街道两侧数十个摊位上,衣服、鞋子、玩具、零食、生活用品应有尽有、琳琅满目,吸引不少市民驻足选购;烤串、臭豆腐、烤冷面等各类美食散发诱人香味,此起彼伏的叫卖声、谈笑声让这里烟火气十足。

沿着德化街,不到10分钟,就来到了银基商贸城。“下午1点左右到的,原本想着饭点几个人应该不多,没想到这么热闹,一逛就逛了快3个小时了。”趁着周末出来选购衣服的小王,说话之余再次融入人潮中。

人来人往,热闹非凡的周末,也让忙碌不已的店主脸上挂上笑容:“今天生意好啊!忙的时候都顾不上吃饭。”

川流不息的车流、人声鼎沸的批发市场、橱窗明亮的百货商场、时尚潮流的步行街……这一幅一幅影像,演绎着郑州二七商圈的繁华。

踏青游玩邂逅最美春光

在二七广场逛完商场的市民,一路漫步到人民公园,踏青赏花、邂逅郑州最美春光。

天已暖,日渐长,公园街角花开正好。在人民公园里,第二十六届郁金香花展正在展出,绚丽绽放的郁金香吸引不少市民驻足观赏,更有不少大学生前来打卡拍照。“与好友行走在公园里,定格美丽景色,这比我想象中更美好。”大三生小陈趁着这次机会,带着好友来到人民公园近距离拥抱春光。

除了郁金香,人民公园内小河畔,小路旁樱花随处可见,一茬一茬不同品种的樱花次第盛开,这股花景实乃“春日限定”不可多得。

4月1日,在郑州惠济区索须河桥上,记者看到一路绵延不绝的队伍,询问得知,郑州某中学正在组织学生踏青远足,从学生兴奋的脸上可以看出,今天他们邂逅了最美的春日风光。

不止是中学生,这个周末,大学生出游热情十分高涨,加之郑州地铁推出的“在校大学生免费乘车”活动,更是助力青年人才向春而行,畅游郑州。

享受着和煦的春光,周六上午的建业电

影小镇已有不少游客。“一号线出站后转郑开公交,一下车就到了,昨天刚申请了免费乘车凭证,今天就迫不及待出发了。”在郑州轻工业大学上大一的小王告诉记者,平时感觉建业电影小镇比较远,路费成本略高,这次遇上地铁免费坐,刚好出游。记者从小镇工作人员处了解到,4月1日的客流量比平时周末要多一些,许多都是大学生组团来玩。

不止是建业电影小镇迎来了学生潮,阳光明媚的周六,还有许多大学生选择市内公园一日游。龙子湖大学城附近的大学生,乘坐地铁一号线一路向西出地铁站,就是繁花似锦的西流湖公园。

“平时比较忙,正好趁这个机会来这里野餐,学校出门就是地铁站,来这里非常方便,我和朋友们边野餐边赏花,感觉身体和精神都放松了。”河南警察学院龙子湖校区的刘同学说。

除了西流湖公园的照手桃,郑州植物园的南门庆典礼堂也开满了金灿灿的油菜花,五一公园近百株的晚樱在枝头绽放……赶紧坐上开往春天的地铁,一起去感受春风吧!

市人大常委会开展专题调研

以检察工作高质量 助推市域治理现代化

(上接一版)视察组认为,全市检察机关运用认罪认罚从宽制度,体现出高度的政治责任和法治精神,无论是开展试点,还是贯彻实施刑事诉讼法,都做了大量的实践和创新工作,维护了宪法法律权威,切实履行了法律监督职责。全市两级检察院要在坚持全面依法治国,推进法治中国建设,维护公平正义,提高社会治理能力的高度,坚持问题导向,不断弥补短板,全面履行法律监督职能,持续推进认罪认罚从宽制度有效实施。

市领导调研党建引领推进网格化基层治理工作

充分发挥基层组织优势 筑牢平安“第一道防线”

(上接一版)吕挺琳要求,要着力抓好网格化平台建设,综合运用科技化信息化手段,推进四级平台体系建设有效衔接,确保系统集成、上下贯通、务实管用;要强化网格队伍建设,在网格设置、组织架构、人员配备、薪酬待遇等方面加强分析研判,进一步配齐建强专职网格员队伍,提高网格员落实社会治理“最后一米”的能力;要压紧压实责任,一级做给一级看,一级带着一级干,层层传导压力、唤醒责任意识、激发担当精神;要充分发挥基层组织优势,进一步提升发现问题、解决问题的能力,努力将风险隐患、矛盾纠纷化解在萌芽状态,切实筑牢平安稳定“第一道防线”。

打造宜居靓家园 开启健康新生活

第35个爱国卫生月活动启动

本报讯(记者 汪辉 王红)本月是第35个爱国卫生月。4月1日,市爱卫办、健康郑州行动推进办印发通知,即日起,在全市深入开展为期一个月的“宜居靓家园 健康新生活”主题爱国卫生月活动,充分调动全市各行各业和广大市民,积极改善生产生活环境,共同建设卫生健康美丽家园。

按照要求,活动期间,全市各类机关、团体、企事业单位要广泛开展爱国卫生月系列活动。深入挖掘和推广本地区爱国卫生工作的典型经验和做法,以及在爱国卫生运动各领域表现优秀的集体和个人的先进事迹;集中开展健康单位、卫生单位质量提升活动,集中宣传爱国卫生运动新风尚。

同时,全市将大力开展健康教育活动,依托爱国卫生工作网络和新时代文明实践中心(所、站),通过健康大讲堂、健康科普巡展等形式,组织一批专家和志愿者深入场所、村居进行宣讲,广泛宣传“自己是健康的第一责任人”的理念。鼓励和引导群众做好个人防护,广泛开展相关传染性疾病的科普宣传,继续倡导群众自觉坚持常通风、勤洗手、少聚集、戴口罩等良好卫生习惯。组织爱国卫生和健康促进志愿者,集中开展不随地吐痰、不乱扔杂物、不吸烟的宣传教育等。

活动期间,全市将有针对性地对环境重点难点问题,薄弱环节进行梳理,组织一次拉网式排查。通过持续开展“全城清洁”活动,做好人群密集场所消毒消杀,启动春夏季病媒生物防制行动等,在全市集中开展一次城乡环境卫生的大清理、大扫除、大整治,全面改善城乡人居环境。

全市首家科技类校外培训机构获批成立

本报讯(记者 李娜 通讯员 李登科)3月31日,荣阳市多乐创客科技培训有限公司拿到了荣阳市科工信局审批的办学审核同意意见书,成为郑州市首家通过审批的科技类校外培训机构。

据悉,“双减”工作实施以来,郑州市科技局严格依据《河南省科技类校外培训机构设置标准和管理指南》,规范全市科技类校外培训机构审核准入流程。荣阳市科工信局在对辖区科技类校外培训机构进行前期摸排的基础上,通过多种方式围绕申请人关注的培训场所、从业人员、培训内容、资金监管等各类问题进行精准解读,指导举办者解决问题,及时完成材料和办学场所审核,在全市率先完成机构审批工作。

据郑州市科技局有关负责人介绍,3月1日起,郑州市科技类校外培训机构审核准入工作已全面启动,现存和新开办科技类校外培训机构均需在4月30日前申请办学许可。通过审核的机构将全部纳入教育部全国校外教育培训监管与服务综合平台,实现培训资金全流程监管。郑州市科技局将定期公布机构“白名单”,家长可以根据孩子兴趣爱好和实际需要理性选择。

营销管理综合人才招聘会下周二举行

供岗逾8500个

本报讯(记者 李娜 通讯员 郭琦)记者昨日从市农村人力资源管理服务中心获悉,该中心将联合河南123人才网4月4日共同举办河南省2023年营销管理综合人才专场招聘会,为求职者提供8500余个岗位。

据悉,参会企业涉及酒店餐饮、计算机、环保科技、教育培训、机械制造、智能数字化、传媒等多个行业。招聘岗位主要集中在策划营销、技术、管理、行政、设计、电子商务、会计等。现场企业招聘区拟邀66家用人单位参会,企业展示区同步邀105家用人单位发布招聘信息,共计提供岗位8500余个。

活动现场设有求职维权通道、政策咨询服务台,企业招聘区、企业展示区、求职登记填写区、就业指导服务区等区域,以便多元化服务求职者。

招聘会具体时间为4月4日上午8:30-12:00,地点为二七区大学中路95号2楼招聘大厅。

把「希望」传递 为他们「圆梦」

(上接一版)作为一名服务基层的乡镇一线干部,从辖区内村民疫苗接种,到整个安置村的水、电、交通配套设施;从帮扶贫困户脱贫,到带着群众努力致富……她的工作烦琐而忙碌,常常干起来就没日没夜。可说到当年的选择,白丽红却从未后悔:“曾经,我接受别人的帮助,如今,我理应承担感恩之心去回报社会,这是一种良性循环!”

和白丽红一样,赵运哲也是“郑州希望工程圆梦行动”的一位受益者。

8年前,他以优异的成绩考入北京外国语大学。8年后,他已经成长为工作在外交领域的优秀青年。时光飞逝,但赵运哲始终记得:“是希望工程扶持寒门学子的我走过大学四年,我的成长来自家乡无私的帮助和支持。郑州是我的家,是一座有爱有温度的城市,未来无论身在天涯海角,我都会努力去做一件事——讲好家乡故事。”

赵运哲是这样说的,也是这样做的。近年来,赵运哲积极参与到家乡建设发展中,曾作为双语翻译参与“一带一路”倡议与河南发展纪录片《豫见新世界——“一带一路”调研》的录制,用青年人的视角解读海外河南人的奋斗故事,展现郑州青年的昂扬和奋斗。

事实上,多年来,在省会郑州,和白丽红、赵运哲一样通过“圆梦行动”圆了“青春梦”的青年还有许许多多。

据介绍,2004年,团市委发起实施“郑州希望工程圆梦行动”。19年来,这一大型公益项目动员社会各界资助困境家庭的大学新生,为他们提供从家门到校门的交通费和短期的大学生活费用,帮助他们圆了“大学梦”。

19年间,“郑州希望工程圆梦行动”累计筹集捐助2752.24万元,资助困境家庭大学生7011人。正是这充满爱和温暖的帮助,让千百个青年一扫后顾之忧,自信昂扬地努力奋斗,努力成长,追求自我,奉献社会。也正是这些年轻人,代表着这座城市的骄傲和未来。

爱心的传递永远没有尽头。为进一步创新、深化“郑州希望工程圆梦行动”,郑州希望工程还成立了“蓝天助学金”“华磊助学金”“东圣助学金”“小水滴助学金”等圆梦行动资助项目,将助人、育人、扶困与扶志相结合,在帮助家庭困难学子解决上学难题的同时,体系化引导学子从单纯的受益者升级为助学理念的传承者和实践者,帮助他们实现“受助、自助、助人”的成长性发展,探索一条从“受助”到“互助”“帮助”的良性循环机制。

以“希望小屋”为例,这是郑州希望工程于2021年发起的儿童关爱项目,主要针对受灾困难家庭居住环境需要改善的8岁至14岁儿童,依托原有住房打造独立空间,进行规划、设计、装修,配备必要家具和学习生活用品。小屋建成后,还配套提供爱心志愿者结对跟踪服务,开展亲情陪伴、学业辅导、心理疏导等志愿服务。目前,我市共建成希望小屋181间,覆盖中牟、登封、荥阳3个县(市)。

不仅如此,自2010年以来,每年冬季,郑州希望工程都会在全市开展“希望工程温暖冬天”项目,特别是针对孤残儿童、农村留守儿童、城市随迁子女等特殊群体青少年,为他们提供包含学习用品、保暖物品、生活保障品的“暖冬大礼包”,帮助困境家庭青少年温暖过冬、安全过节。

岁月静好不负卿

(上接一版)横向打通公安、信访、应急三专班和十五个工作组的联动平台,实现信息数据全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控。提升了工作的前瞻性、准确性和实效性。目前,全市3360个村(社区)、116933个企(事)业单位完成数据录入。

此外,我市还积极推动开展“平安交通”“平安校园”“平安医院”等系列创建活动,通过行业创建、系统创建、社区创建、家庭创建的“小平安”,促进全市社会“大平安”。

遇事暖心:“小网格”托起“大平安”

去年9月份,家住经开区的丁女士的5岁孩子走失。派出所民警立即发动“六员”“七群”,仅用半个小时就找到了孩子。

“按照‘利于服务和治理、利于处置和增援’原则,我们辖区现有81个网格,在每个网格中各派驻一名警力和信息员、宣传员、矛盾员、巡防员、服务代办员、安全员‘六员’,在此基础上还建设了覆盖万余人的工作业务群、沿街门店群、物流企业群、企事业单位群、娱乐场所群、居民群、平安义警群‘七群’,实现了警情信息迅速直达,情指巡处高效灵敏,纠纷化解在早的小的基层警务工作新格局。”郑州市公安局经分局相关负责人介绍说。

近年来,郑州市建立由组织部门牵头,社治委负责,大数据部门支撑,党政部门融入的“党委领导、政府主导、各部门齐抓共管,社会力量积极参与”的城乡社区(村)网格化服务管理体系。

据介绍,郑州市建立由组织部门牵头,社治委负责,大数据部门支撑,党政部门融入的“党委领导、政府主导、各部门齐抓共管,社会力量积极参与”的城乡社区(村)网格化服务管理体系。

目前,全市16个区县(市)城运中心初步建成,216个街道(乡镇)一级网格、3503个社区(村)二级网格、17901个三级网络和42453个微网格,四级网格体系日趋完善,33万多名网格员入网用网,推动实现了全市社会基层治理“一张网”“一套格”“一格管全面”网格化治理格局。

办事顺心:助企纾困 解难护航经济发展

河南正佳能源环保股份有限公司位于新郑市南龙湖,是全球水溶性聚合物制造行业领导者,针对公司门口人车流量大、安全风险隐患多的问题,郑州市公安局协调交警、电力等相关部门,在公司门口附近道路安装了智能化红绿灯(信号灯)系统,消除了企业周边安全隐患。

1514名助企民警,联系1838家企业,741个项目服务民警,联系777个项目。2022年,全市公安机关累计联系走访企业(项目)24564次,帮助解难题6859条。

2022年以来,在市委市政府的坚强领导下,郑州市公安局把“万人助万企”活动作为公安机关助推全市经济稳增长的重要一环。

“告知承诺”减证便民、惠企利企。落实“证照分离”改革全覆盖工作要求,推进全市旅馆业、公章刻制业行政许可全部实行告知承诺制。其中,公章刻制业“审批备案”试点工作已经在金水区、郑东新区、经开区全面展开。

“即审即办”线上办理、一次不用跑。不断深化公安政务服务改

车主请注意

郑州东站道路交通标志牌升级

本报(记者 张倩)记者昨日从郑州东站了解到,为了缓解落客平台车流拥堵压力,方便旅客快速进站乘车,郑州东站对上桥口、落客平台的导向标识进行了优化补强和完善。

优化后的导向牌指向性更强了,上桥口的心怡路方向标识更换为郑州东站入口,需要去往心怡路方向的车主可从高架桥下抵达。落客平台增加5个立柱标识牌,引导外侧车道旅客

从西南(6号)进站口进站,缓解正南(5号)进站口大客流出行拥堵情况。

同时,还新增了禁止未载客车辆驶入、违法停车监测标识,提醒开车出行的车主注意按照交通规则行驶。